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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η Ακρόπολη της Ρόδου, ο σηµαντικότερος αρχαιολογικός χώρος της 
πόλεως Ρόδου, προστατεύεται, αναβαθµίζεται και αξιοποιείται, µέσω 

του Ε.Π. «Νότιο Αιγαίο 2014-2020» 

Σταθερή προτεραιότητα για την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου η προώθηση και 
η ανάδειξης της ασύγκριτης πολιτιστικής  κληρονοµιάς των νησιών 

Ο σηµαντικότερος αρχαιολογικός χώρος της πόλεως Ρόδου, η Ακρόπολη της Ρόδου, 
αλλάζει πρόσωπο! Εκτεταµένες παρεµβάσεις που προστατεύουν, αναδεικνύουν και 
αξιοποιούν το µνηµείο, µέσα από τη δηµιουργία ενός ολοκληρωµένου αρχαιολογικού 
πάρκου, δροµολογεί η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, µε την  απόφαση του 
Περιφερειάρχη κ. Γιώργου Χατζηµάρκου για την ένταξη του έργου  «Προστασία 
και ανάδειξη αρχαίας Ακρόπολης Ρόδου» στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Νότιο 
Αιγαίο 2014-2020» και την διάθεση πόρων ύψους 1.600.000 ευρώ. 

Στόχος της περιφερειακής αρχής είναι, η Ακρόπολη της Ρόδου να προστατευθεί, να 
αναδειχθεί και να λειτουργήσει ελκυστικά προς τον επισκέπτη, µέσα από τη 
διαµόρφωση ενός οριοθετηµένου αρχαιολογικού συνόλου, που περικλείει µια σειρά 
σηµαντικών αρχαιολογικών µνηµείων.  

Η αρχαία Ακρόπολη Ρόδου διαµορφώθηκε την κλασική εποχή και καλύπτει έκταση 
900 στρεµµάτων. Η µνηµειακή αυτή ζώνη, περιλαµβάνει, στο βόρειο τµήµα, τα 
ερείπια του ναού του ∆ιός Πολιέως και της Αθηνάς Πολιάδος, κατάλοιπα 
µνηµειώδους Στοάς και τέσσερις υπόγειες σπηλαιώδεις κατασκευές (Νυµφαία). Στο 
νότιο τµήµα, σε διαµορφωµένο πλάτωµα του λόφου, τον ναό του Πυθίου 
Απόλλωνος  µερικώς αναστηλωµένο και κατάλοιπα οικοδοµήµατος,  πιθανόν ναού 
της Αρτέµιδος. Χαµηλότερα, περιλαµβάνει το Στάδιο και το Ωδείο, αναστηλωµένα 
κατά την περίοδο της Ιταλοκρατίας, ίχνη καταλοίπων του Γυµνασίου και άλλα 
σπηλαιώδη ιερά. 

Οι µελέτες προβλέπουν διαµόρφωση, ανάπλαση και ανάδειξη του αρχαιολογικού 
χώρου, αποκατάσταση του Ναού του Πυθίου Απόλλωνος και του συνόλου των 
µνηµείων, καθώς και εγκατάσταση των υποδοµών λειτουργίας του. Συγκεκριµένα 
προβλέπεται η δηµιουργία οριοθετηµένου αρχαιολογικού πάρκου, µέσα στο οποίο 
διαµορφώνεται οργανωµένος επισκέψιµος αρχαιολογικός χώρος, που θα περικλείει τα 



σηµαντικότερα µνηµεία: Στάδιο, Ωδείο, Ναό Πυθίου Απόλλωνα, τα τέσσερα 
υπόγεια Νυµφαία και τον Ναό της Αθηνάς Πολιάδος και του ∆ιός Πολιέως. 
Προβλέπεται επίσης η δηµιουργία υπαίθριου µουσειακού χώρου για την τακτοποίηση 
και τεκµηρίωση των υπαρχουσών επιγραφών, αρχιτεκτονικών και άλλων 
αρχαιοτήτων, που σήµερα βρίσκονται διάσπαρτες στον αρχαιολογικό χώρο και 
προέρχονται από το Γυµνάσιο και τα άλλα µνηµεία. 

Η παρέµβαση ολοκληρώνεται µε τη διαµόρφωση οργανωµένων αρχαιολογικών 
διαδροµών µε σηµάνσεις και επεξηγηµατικούς πίνακες για την τεκµηρίωση των 
µνηµείων, µε την αποκατάσταση των αρχαίων οδικών αξόνων και αξιοποίηση 
νεότερων µονοπατιών της εποχής της Τουρκοκρατίας, µε τη διαµόρφωση υπαίθριων 
καθιστικών, την ανάδειξη θέσεων πανοραµικής θέας και πληροφόρησης και τη 
δηµιουργία χώρου πρασίνου.  

Τέλος, υπάρχει πρόβλεψη και για χρηστικές εγκαταστάσεις όπως η δηµιουργία 
εισόδων-εξόδων, εκδοτηρίων, οργανωµένων χώρων στάθµευσης, αναψυκτηρίου,  και 
λοιπών βοηθητικών χώρων, παράλληλα µε την κατασκευή ή και επισκευή των 
βασικών υποδοµών λειτουργίας του χώρου (φωτισµός, ύδρευση, άρδευση, 
αποχέτευση). 

Στο πλαίσιο της ανάδειξης της Ακρόπολης της Ρόδου, προβλέπεται η οργάνωση 
ηµερίδας σχετικά µε τα µνηµεία, ο σχεδιασµός ψηφιακής εφαρµογής ενηµέρωσης του 
κοινού, καθώς και η κατασκευή µακέτας του αρχαιολογικού χώρου για άτοµα µε 
προβλήµατα όρασης και εκτύπωση ενηµερωτικών φυλλαδίων και σε γραφή Braille. 

Στη µελέτη του έργου έχει προβλεφθεί η διαµόρφωση ειδικού διαδρόµου πρόσβασης 
στον αρχαιολογικό χώρο για τα άτοµα µε µειωµένη κινητικότητα, που θα συνδέονται 
µε τις διαδροµές του χώρου και θα µπορούν να κινηθούν και µικρά αµαξίδια. 

Τα οφέλη από την ολοκληρωµένη παρέµβαση στην Ακρόπολη της Ρόδου θα είναι 
πολλαπλά και εξαιρετικά θετικά, αφού οι ελάχιστες δυνατές επεµβάσεις, που 
επιχειρούνται συµβάλλουν τα µέγιστα στη διατήρηση του ιδιαιτέρου φυσικού 
κάλλους και της ιδιαίτερα µεγάλης βιοποικιλότητας της περιοχής.  

Παράλληλα ο αρχαιολογικός χώρος της αρχαίας ακρόπολης είναι ένας από τους 
σπουδαιότερους αρχαιολογικούς χώρους του νησιού της Ρόδου και η ανάδειξή του 
συµβάλλει αποφασιστικά στην τόνωση του τουριστικού ενδιαφέροντος, καθώς 
βρίσκεται σε ένα από τα πλέον τουριστικά µέρη της Ελλάδος και σε περιοχή, που 
εντάσσεται στους θαλάσσιους δρόµους του τουρισµού της κρουαζιέρας.  

Η αποκατάσταση και η συντήρηση του χώρου και των µνηµείων, τα καθιστά 
αντικείµενο και της εκπαιδευτικής διαδικασίας, µε τη συστηµατική ενηµέρωση των 
µαθητών και των σπουδαστών, όλων των βαθµίδων εκπαίδευσης και όλων των 
πολιτών. 

Το σηµαντικότατο αυτό έργο πολιτισµού,  συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

 
 


